

Festlegungsprotokoll der Beratung des Parteivorstandes vom 3. Juni 2017

Tagesordnung:

- TOP 1. Feststellung der Beschlussfähigkeit, Beschlussfassung über Tagesordnung, Zeitplan, Beschlusskontrolle
- TOP 2. Vorbereitung des Bundesparteitages
- TOP 3. Aktuelle Politik
- TOP 4. Behandlung weiterer Vorlagen

Ablauf der Sitzung:

10 bis 10.15 Uhr **TOP 1** **Beschlussfähigkeit, Tagesordnung, Zeitplan, Beschlusskontrolle**

Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. Es wurde beschlossen, den TOP Aktuelles nach der Mittagspause einzuschieben.

nachgereicht wurden neben dem Antragsheft 3 und den Abstimmungsheften folgende Unterlagen:

- 082 G 20 Feministische Intervention unter TOP 4 Verschiedenes
- 083 G 20 Bündnisbeitrag unter TOP 4 Verschiedenes
- 084 Erklärung zur Infrastruktur-GmbH-Entscheidung unter TOP 3 Aktuelles
- 078i Kommunikationsstrategie

10.10 bis 01.40 Uhr (mit Unterbrechung) **TOP 2** **Vorbereitung des Bundesparteitages**

Matthias Höhn wies auf die vorliegende Kommunikationsstrategie -Vorlage 2017/078i – hin.

Die vorliegenden Abstimmungshefte wurden durchgearbeitet und Festlegungen für Übernahmen und Kompromissvorschläge festgelegt. Diese finden sich in dem Abstimmungsheft wieder, das zum Parteitag vorgelegt wird.

Die Einführung wurde am Schluss diskutiert und soll auch auf dem Parteitag zum Schluss behandelt werden. Matthias Höhn wird zur Parteivorstandsberatung am Donnerstag „Abschnittsbevollmächtigte“ vorschlagen, die für seitens des Parteivorstandes bei der Behandlung der der Kapitel auf dem Parteitag agieren.

Mittagspause von 12:20 bis 12:55 Uhr

12.55 bis 13.55 Uhr **TOP 3** **Aktuelles**

Es fand eine Aussprache zur Entscheidung des Bundestages und des Bundesrates zur Infrastruktur-GmbH-Entscheidung. Mit 16 zu 14 Stimmen wurde beschlossen, einen Beschluss zu dem Thema zu fassen. Die Vorlage 2017/084 wurde überarbeitet. Bei zwei Gegenstimmen wurde der Beschluss „DIE LINKE in Bund und Ländern lehnt die Privatisierung öffentlichen Eigentums ab“ gefasst. **Beschluss 2017/084**

13.55 bis 01.40 Uhr (Fortsetzung) **TOP 2** **Vorbereitung des Bundesparteitages**

Gegen 1 Uhr wurde beschlossen, dass den Parteivorstandsmitgliedern die Taxikosten für die Heimwege erstattet werden.

Der TOP 4, also die Beratung der Anträge zu G20, wurde auf die folgende Parteivorstandsberatung verschoben

Ende der Beratung: 1.45 Uhr

Nächste Beratung Donnerstag, 8. Juni um 15 Uhr in Hannover in den Konferenzräumen 27/28.

Anwesenheit:

| | | | |
|---------------------|---------------|----------------------------|-----------------|
| | 3.6.17 | | 3.6.17 |
| Aken, Jan van | Ja bis 0.30 | Leidig, Sabine | E |
| Al-Dailami, Ali | Ja bis 21.50 | Mayer, Anja | Ja |
| Benda, Judith | Ja | Merk, Xaver | E |
| Bierbaum, Heinz | E | Neuhaus-Wartenberg, Luise | Ja bis ca 16.45 |
| Brix, Arne | Ja | Nord, Thomas | Ja bis 20.30 |
| Buchholz, Christine | Ja | Pflüger, Tobias | Ja bis 21 Uhr |
| Dahme, Katharina | E | Redler, Lucy | Ja |
| Ehling, Jannis | E | Riekewald, Franziska | Ja |
| Eumann, Nina | Ja | Riexinger, Bernd | Ja |
| Firmenich, Ruth | Ja | Schaft, Christian | Ja |
| Gennburg, Katalin | Ja | Scheringer-Wright, Johanna | Ja |
| Gleiss, Thies | Ja | Seifert, Ilja | Ja bis 19 Uhr |
| Grünberg, Harri | Ja bis 21 Uhr | Sprengel, Claudia | Ja |
| Haydt, Claudia | Bis 16.40 | Strunge, Miriam | Ja |
| Heilig, Dominic | Ja bis 19.00 | Tändler-Walenta, Marika | E |
| Höhn, Matthias | Ja | Tempel, Frank | Ja bis 17 Uhr |
| Hunko, Andrej | Bis 16.20 | Trochowski, Daniela | E |
| Kipping, Katja | Ja | Troost, Axel | Ja |
| Köditz, Kerstin | Ja | Wissler, Janine | Ja |
| Krämer, Ralf | Ja | Wolf, Harald | E |
| Lay, Caren | E bis 0.30 | Zelik, Raul | E |
| Lederer, Klaus | nein | Zoschke, Dagmar | E |

Gäste (manche nur stundenweise):

| Name | Bereich/Institution |
|------------------|---------------------------------|
| Annegret Gabelin | Bundesgeschäftsstelle |
| Wulf Gallert | Landtagsfraktion Sachsen-Anhalt |
| Martin Glasenapp | Bundesgeschäftsstelle |
| Claudia Gohde | Bundesgeschäftsstelle |
| Malte Heidorn | Bundesgeschäftsstelle |
| Christina Kaindl | Bundesgeschäftsstelle |
| Helge Meves | Bundesgeschäftsstelle |
| Biggy Ostmeyer | Antragskommission |
| Artur Pech | Bundesausschusspräsidium |
| Hendrik Thalheim | Bundesgeschäftsstelle |

Aufgeschrieben von: Claudia Gohde

Verteiler: Verteiler entsprechend Geschäftsordnung des Parteivorstandes, Anlage 2
Bereichs- und Büroleiter/innen der Bundesgeschäftsstelle.